

Proletarii din toate țările uniți-vă!

# ZORI NOI

Org. Comit. Regional Alba-Hunedoara al Partidului Comunist din România

EDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3. — TELEFON 293 —

## Lotul „cinci” al criminalilor de război a fost condamnat

Tribunalul poporului a rostit sentința în procesul celui de al cincilea lot de criminali de război. Au fost date pedepse care variază între 1-15 ani temniță grea, închisoare, degradare civică. Deasemenea a fost hotărât confiscarea averilor din care vor fi plătite despăgubirile către stat.

Astfel sbirii delașamentelor de muncă și șefii închisorilor cari au maltratată, schinghuit și exterminat oameni nevinovați și-au primit pedeapsa bine meritată. Poporul român se desolidarizează de aceste fiare cu chip de om care nu s'au dat înapoi dela nimic pentru a executa cu slugăniețe ordinele date de regimul antonescian.

Concomitent cu aceasta a început judecarea unui alt lot de criminali. Este lotul șase care sunt învinuți de-a fi exterminat prin împușcare din ordinul guvernatorului Alexianu, evreii trimiși în lagăre din Transnistria. Deasemenea au predat un număr impresionant de evrei în mâna formațiilor S. S. care i-au exterminat. Pentru faptele lor criminale acești ticăloși au primit dela nemți deorații ca „Vulturul German”. Ei așteaptă acum în fața tribunalului poporului sentința deapă pe care poporul o dă pentru toți cari au pătat numele de om prin crime și jafuri. În fața completului de judecăm s'au următorii criminali de război:

Generalul Mihail Iiescu în calitate de inspector general al jandarmeriei din Transnistria se face vinovat de a fi ordonat împușcarea evreilor din comuna Visoli, de a fi predat nemților 800 de persoane venite dela Varniara la Coisfa care au fost apoi arse în cuptoare.

Colonelul Leonida Pop în calitate de prefect al județului Berezovca a dus politica de exterminare a evreilor, ea fiindu-i sursă de profit pentru evreii la muncă și pentru sărăci omorați la exerciții de tir.

Merghelegiu Aurel în calitate de ofițer de jandarmi în regiunea Berezovca se face vinovat de exorțări, maltratări și jafuri asupra localnicilor.

Ursuleanu Octavian în calitate de comandant la lagărele jandarmi Berezovca a predat nemților și executat deportații.

Turteleanu Dumitru, plutonier jandarmi comandant al postului jandarmi Mostoșeni se face vinovat de jefuirea, maltratările și executarea deportaților din proprie inițiativă.

Lungu Aurel, sergent major, ajutoarea acuzării Turteleanu Dumitru se face vinovat de maltratări bestiale, jafuri și execuții săvârșite în rândurile deportaților.

Teodorescu Constantin, plutonier jandarm din legiunea Berezovca, în calitate de comandant de convoi de deportați se face vinovat de împușcarea deportaților, omorându-și astfel peste 1000 de oameni.

Constantinescu Dumitru, plutonier de jandarmi legiunea Berezovca a condus convoaiele de deportați din Odessa, pe care le-a exterminat în întregime, după ce în prealabil le jefuia.

În cele ce-i privește pe a uzați de mai jos în prezent discutați stabilim

următoarele:

Pandrea Dumitru lt. rezervă a jefuit omorât și a predat nemților spre omorirea deportații evrei.

Caporal Pierdevară Alexandru zis Sura Pierdevară și caporal Caliman Franțe au schinghuit, jefuit și executat din proprie voință deportații.

Ing. agronom Apolozan Teodor și agronom Chiș Pavel au supus la muncă excesive, maltratări, înfometare evreii. Tot ei li ucideau organizând exerciții de tir.

## Guvernul Sovietic a dăruit 2 avioane M. S. Regelui Mihai I

Guvernul Sovietic a dăruit M. S. Regelui Mihai I 2 avioane. Cu ocazia pedării a avut loc o solemnitate la care au luat parte M. S. Regele, Mareșalul Tolbuhin, General Colonel Susaicov, Doctor Petru Groza, Gh. Tătărescu, A. P. Pavlov, Aurel Potop și alți demnitari.

M. S. Regele a închinat pentru Mareșalul Tolbuhin iar în răspuns Mareșalul Tolbuhin a închinat pentru M. S. Regele, poporul român și viteaza armată română. După aceea au luat cuvântul dl. General Colonel Susaicov, Dr. Petru Groza, A. P. Pavlov, Gh. Tătărescu și Aurel Potop cari toți și-au manifestat

bucuria pentru dăruirea celor 2 avioane care marchează încă o etapă în strângerea legăturilor dintre cele 2 popoare. Gestul guvernului sovietic care apreciază eforturile depuse pentru câștigarea războiului de M. S. Regele și poporul român, arată voința hotărâtă a guvernului sovietic de-a colabora cu toate forțele sincere democratice, totodată este un impuls pentru a merge înainte pe acest drum just până la distrugerea definitivă a ultimelor rămășițe fasciste și consolidarea unui regim democratic.

## CUM SE DESFAȘOARA CONFERINȚA CELOR 3

Conferința celor 3 continuă. Întâlnirile au loc în fiecare zi și durează cel puțin 3 ore. Nu s'a putut afla nimic oficial despre discuțiile purtate. Toate știrile apărute în presă sunt numai comentarii care arată problemele cari sunt deschise și cari trebuiesc rezolvate. Ziarele sunt de acord că problema guvernării Germaniei, alimentarea și atitudinea față de industria germană trebuie să fie conduse pe plan unic în toată Germania. Problemele cum sunt aceeași din Extremul Orient vor fi discutate neindica aceasta și tratativele duse dinaintea între U.R.S.S. și guvernul Chinez. Situația din Europa orientală și balcanică este deasemenea studiată de cei trei. Problema Austriei, a Teschenului care a fost predat polonezilor, a diferențelor dintre Mareșalul Tito și autoritățile aliate din Mediterană vor fi desigur trecute în revistă. Acestea sunt

desigur numai presupuneri la sfârșitul conferinței urmând ca să se dea un comunicat precis asupra hotărârilor luate.

Se crede totuși că în multe probleme s'a ajuns la acord și că tratativele au intrat în faza a doua. Duminică delegațiile Engleze și Americane în frunte cu Dl. Churchill și Dl. Truman au fost osspeți Generalissimoi Stalin.

## A început procesul lui Petain în Franța

La 23 Iulie a. c. a început la Paris judecarea procesului trădătorului Petain. Acest proces este cel mai mare din istoria Franței. Dosarul acestui proces cuprinde 1000 de pagini. Vor fi audiați soția lui Mandel asasinat în timpul războiului, Leon Blum, Daladier Reynaud foști premieri ai Franței care vor depune ca martori im-

## TRANSFORMAREA INDUSTRIEI DE RĂZBOI

### Uzinele de Fier din Hunedoara s'au adaptat complet la producția de pace

Una dintre principalele preocupări ale guvernului este adaptarea industriei de război la producția de pace. Lipsurile pot fi înlăturate și speculanții nimiciți prin mărirea producției. La aceasta va contribui în foarte mare măsură transformarea industriei de război.

Uzinele din Hunedoara sunt printre primele unde această transformare s'a realizat.

Cuptoarele Siemens-Martin cari până acuma fabricau oțelul pentru proiectile, cartușe etc., produc astăzi oțel din care se vor fabrica mașini și unelte.

Atelierele de construcții metalice, care au fost amenajate pentru fabricarea vaselor și podurilor plutitoare necesare armatei, au fost transformate în ateliere de reparații unde se repară astăzi vagoane și cisterne. Secția aceasta a și reparat până astăzi un număr de 100 de vagoane cisterne.

Atelierul continuă să fie amenajat pentru a-și mărit producția ajutând astfel la refacerea comunicației, problemă vitală în cadrul refacerii țării.

Munca depusă de conducătorii democrației aleși de muncitori, cari au înțeles importanța transformării urgente a industriei de război, — a rezultat transformarea tuturor secțiilor.

Dar uzinele din Hunedoara nu numai că s'au transformat în sensul necesităților de azi dar au și mărit și continuă să mărească producția. În numărul trecut al ziarului nostru am relatat cu date concrete cum producția a fost mărită până la data de 1 Iulie în medie cu 1000 %.

Astfel muncitorii U. F. H.-ului se situează printre primii pe țară în cerere privește mărirea producției.

Această uzină a fost printre primele care a aplicat legea economatelor. Economatul U. F. H.-ului a reușit ca să aprovizioneze muncitorimea în limita posibilităților cu cele necesare.

Iată rezultatele concrete într-o uzină unde o conducere democratică aleasă și sprijinită cu toate puterile de muncitori colorizează și îndrumază munca.

potrivă lui Petain. Vor fi aduși deasemenea pentru a fi audiați generalul Weygand și Bergeret cari se află arestați. Acuzările care se aduc Mareșalului Petain sunt trădarea intereselor Franței și pactizarea cu inamicul. Procurorul Tribunalului va cere pedeapsa cu moartea.

# UZINE-FABRICI-MINE

## Viața de partid

### Prima ședință publică a Partidului Comunist la Alba-Iulia

Partidul comunist din Alba-Iulia după o rodnică activitate de luni de zile în ziua de 15 Iulie și-a ținut prima ședință publică în sala cinematografului „Capitol”.

În sala arhitecturală de membri și simpatizanți ai partidului a luat cuvântul tov. Jurcuș Dumitru în numele raionalei Alba-Iulia care printre altele spune: faptul că astăzi putem să ne înfruntem liber fără a fi amenințați de lagăr sau închisori, se datorește în primul rând victoriilor armate Roșii cât și partidului comunist care a știut la timp să grupeze toate forțele democratice din România și să doboare cu concursul M. S. Regelui clica antonesciană dela cârma țării, întorcând armele contra dușmanului comun, contra bandelor fasciste, ducând lupta alături de vitejii ostași sovietici, până la victoria finală.

De atunci și până astăzi partidul comunist duce lupta neobosită contra rămășițelor fasciste, pentru refacerea și democratizarea țării. Partidul comunist din România a stat în fruntea luptei pentru doborârea criminalului Rădescu și instaurarea guvernului de largă concentrare democratică în frunte cu Dr. Petre Groza, a sprijinit din toate forțele campania de însămânțări precum nu precupește nici-un sacrificiu astăzi în campania pentru strângerea recoltei. Ca încheiere tov. Jurcuș arată importanța sprijinirii guvernului care fără sprijinul larg al masei populare nu poate înlăptui programul său de guvernare. Astăzi mai mult ca oricând trebuie să facem zid în jurul guvernului ducând lupta necrutătoare contra tuturor dușmanilor poporului, contra speculei contra rămășițelor fasciste, căci numai astfel vom putea pune capăt lipsurilor și numai astfel vom putea reclădi o Românie nouă, o Românie fericită. Numai printr-o sinceră prietenie cu Uniunea Sovietică, prin îndeplinirea condițiilor de armistițiu putem să ne asigurăm un viitor mai fericit.

Au mai luat cuvântul tov. Teodorescu Anghel, tov. Moga Eugen care între altele a explicat importanța în-

ființării cooperativelor și a economatelor, subliniind că în Alba-Iulia în cursul se va deschide cooperativa „Victoria” care este un nou rezultat concret în lupta contra speculei.

Au mai luat cuvântul; tov. Pușau în numele muncitorilor din Industria Textilă București, tov. Stoian și tov. Marti care arată importanța luptei pentru stărpirea șovinismului care nu este altceva decât o armă în mâna reacționarilor subliniind că frăția între popoare este o condiție de bază a progresului.

În numele tineretului comunist vorbește tov. Conache explicând impor-

tanța grupării inregului tineret din România într-o singură organizație care va educa tineretul într-un spirit democratic sănătos și care este „Organizația Tineretului Progresist”.

Prima ședință publică a Partidului Comunist organizația Alba-Iulia se încheie cu convingerea fermă ca Partidul Comunist din Alba-Iulia a depus o muncă serioasă pentru îndeplinirea sarcinilor ce-l stau în față și va continua și pe mai departe să lupte cu toate forțele și cu mai mult elan.

După ședință s'a rulat marele film sovietic „Ora șase după război”.

### Serbarea organizată de Partidul Comunist la Bretea Streiului

Partidul Comunist din Măceu a organizat o mare serbare populară ce a avut loc în fostul castel Bontescu din Bretea Streiului.

Au participat un număr foarte mare de locuitori din comunele din jur, care au ținut să ia parte la această serbare organizată de P. C.

Înainte de începerea serbării a vorbit primarul comunei Măceu, care a arătat populației ajutorul primit din partea P. C. la reforma agrară, la campania de însă-

mânțări și ajutorul ce-l vor primi acum la strângerea recoltei prin înființarea centrelor de mașini agricole.

Aducând elogii Armatei Roșii, armatei române democratice și guvernului de largă concentrare democratică de sub conducerea dr. Petru Groza, întreaga populație aclamă îndelung.

După aceasta serbare a continuat până seara la orele 23 veselie și spirit de înfrățire.

### Adunarea Generală a U.F.A.R.-ului din Roșia Montană

În ziua de 15 Iulie a. c., a avut loc adunarea generală a U. F. A. R.-ului din localitate. La această adunare au luat parte

Sediul Asociației pentru strângerea legăturilor cu U. R. S. S. „Arlus”, filiala Alba-Iulia, s'a mutat în strada Gheorghe Coșbuc Nr. 14.

prietenile Maria Stoica, Ana Alberti și Dănilă.

Ședința este deschisă de prietena președintă A. Ciolac, care printre altele spune că ședința de azi concide cu ședința celor Trei Mari, care are loc în Germania, hârlogul hitlerismului în ins de către armata Roșie și aliata. (Întreaga adunare ovaționează îndelung.)

Dând cuvântul prietenei M. Stoica, aceasta arată pe scurt necesitatea de organizare a femeilor, cari trebuie să ducă lupta, alături de bărbați, până la doborârea definitivă a fascismului.

Prietena A. Alberti, arată realizările U. F. A. R.-ului din întreaga țară, în încheiere dezvoltând pe larg sarcinile acestei organizații.

Prietena Dănilă, luând cuvântul, îndeamnă femeile pentru a depune și ele muncă la opera de refacere a țării.

## MUNCITORII ajută țărani la strângerea recoltei

Pentru a cimentea alianța muncitorilor cu țărani, muncitorii în afară de ajutorul dat în campania de însămânțări și a luat angajamentul de a da ajutorul lor și la strângerea recoltei.

Tov. Neagu Ion, fierar la atelierul „Barza” Soc. Mica-Brad, a reparat pentru țărani din comunele: București 3 coase; Zdrapți 2 coase; Șesuri 6 coase; Țărășel 5 coase și Valea Brad 4 coase.

În total acest muncitor comunist a reparat 20 coase, luând astfel parte activă la campania pentru strângerea recoltei.

În afară de efortul pe care-l depune întreaga muncitorime conștientă, pentru refacerea țării, muncitorii renunță la timpul lor liber pentru a da ajutor țărănimii și a adăuga încă o veștigă la alianța muncitorilor cu țărani.

### Femeile din Abrud s'au organizat în U. F. A. R.

În ziua de 15 Iulie a. c. în sala „Detunata” din localitate, a avut loc o mare adunare a femeilor din Abrud.

La această adunare au participat prietenile: M. Stoica, Dănilă și Ana Alberti.

Adunarea este deschisă de primarul orașului Abrud — prietenul Jurca — care mulțumește asistenței că a răspuns la apelul U. F. A. R.-ului.

Prietena M. Stoica, luând cuvântul, arată suferința femeii în trecut, suferințele îndurate de pe urma războiului criminal contra U. R. S. S. și necesitatea de a se organiza toate femeile în U. F. A. R.

La cuvântul prietena A. Alberti care arată pe larg sarcinile organizației, munca ce trebuie dusă pe tărâm cultural pentru ridicarea nivelului cultural al femeii și munca ce trebuie depusă de toată lumea — fără deosebire de clasă și naționalitate — în opera de refacere a țării.

Apoi se alege comitetul organizației din localitate, după care prietena Răileanu mulțumește delegatelor pentru bunele sfaturi, asigurând că femeile din Abrud se vor încadra în munca la care este chemată U. F. A. R.-ul.

#### ANUNȚ

Aduc la cunoștința Onoratei clientele că reîntorcându-mă depe front am redeschis atelierul de croitorie din Deva str. Regina Maria 19.

**Petrică Trușăș**  
croitor

### Șezătoare culturală la Simeria

Marți, 17 Iulie a. c., Sindicatul Unite Muncitorești „A. R. L. U. S.” și Apărarea Patriotică din Simeria au organizat o șezătoare culturală artistică în sala cinematografului C. F. R.

Cu această ocazie Dl. Dr. C. Gaiulescu, directorul spitalului C. F. R. din localitate a ținut o conferință cu subiectul: Asistența sanitară în U. R. S. S. și la noi. Numerosul public asistent a urmărit cu atenție încordată interesanta conferință răsplătind conferința cu vii aplauze.

Conferința a fost încadrată de con-

certul instrumentist dat de muzica atelierelor principale C. F. R. dirijat de tov. Bugariu Eftimie.

Organizațiile democratice din Simeria fac pe această cale o chemare caldă tuturor intelectualilor să urmeze exemplul de mai sus și să se încadreze cât mai mulți în munca de luminare a masei largi populare pentru ca statul de mâine să aibe cetățeni luminați și educați. Ei sunt așteptați cu nerăbdare la lucru pe teren și li-se va răspunde cu toată dragostea și recunoștința.

# OGOARE-MUNȚI-PADURI

## FABRICAREA ȚUCII DIN CEREALE trebuie să înceteze

Anul acesta după cum știm cu toții, din cauza secetei avem o recoltă slabă, pe care dacă vom ști s'o folosim cum trebuie, ne va ajunge până în anul viitor.

Secerișul însă nu s'a terminat încă iar treieratul nici n'a început.

În momentul de față consumăm din recolta anului trecut. O bună parte din această recoltă a fost furtuită și nimicită de cotropitorii germani, iar populația era amenin-

țată cu foametea.

După 23 August conform convenției de armistițiu, trebuia să dăm Uniunii Sovietice o mică cantitate din aceste bucate.

Uniunea Sovietică însă în loc să ne pretindă, ne-a ajutat cu bucate spre a nu vedea populația înfometată.

Țărâtimea noastră acest lucru nu l-a înțeles nici până în ziua de azi.

Ca urmare a acestei neînțele-

geri, întreaga vale a Mureșului a fost transformată într'un adevărat șantier de fabricare a țucii din cereale.

S'a crezut că prin sigilarea și ridicarea cazanelor de fabricat țucă, s'a pus capăt risipei de cereale. Țărâtimea a recurs la mijloace primitive — a început să întrebuițeze pala — pentru a nerespecta legile și a face risipă de cereale.

Cităm cazul dela Ilia unde într'o singură zi au fost prinși și înaintați Parchetului 13 oameni din diferite comune, cari vindeau pe ascuns țucă făcută din bucate.

La postul de jandarmi și notariatul din Zam, se găsesc mari cantități de țucă confiscată printre care și un butoiu de 80 kgr.

Acești plugari cari știu prea bine cu câtă trudă se câștigă pâinea, trebuie să înceteze imediat fabricarea rachiului din bucate. Să se gândească că Nordul Moldovei și Nordul Ardealului sunt regiuni pustiile de fasciști, iar lipsa de pâine se simte în orice gospodărie. Să se gândească că Uniunea Sovietică ne-a dat bucate, nu ca să facem țucă și să otrăvim lumea, ci să facem pâine pentru popor și mai cu seamă pentru copil.

Suntem siguri că țărâtimea va înțelege răul, pe care-l pricinuește poporului prin fabricarea țucii din cereale și va înceta de a mai face risipă de bucate.

## Țărâtimea din Josani s'a organizat în Frontul Plugarilor

Țărâtimea din Josani s'a convins că singura organizație țărânească care apără interesele plugărimii, este organizația Frontului Plugarilor. Pătrunși de acest adevăr, ei au făcut o mare adunare în ziua de 11 Iulie s'au organizat în Frontul Plugarilor alegându-și un comitet format din 9 membri având ca președinte pe Cuș Adam Nicolae; vice-președinte Toma Mihai; casier Pătruțaru Gheorghe și secretar Ciorogani Ludovic.

Acești săteni s'au hotărât, ca în sânul acestei mișcări țărânești, să sprijine guvernul de largă concentrare democratică contribuind cu munca lor la refacerea grabnică a țării.

## Serbarea Apărării Patriotice din Hațeg

Anărarea Patriotică din Hațeg a' organizat în ziua de 15 Iulie o serbare câmpenească care a durat până a doua zi dimineața

Serbarea a fost bine organizată oferind publicului o distracție plăcută.

Venitul realizat a fost pentru întreținerea colonilor de vară, din țara Hațegului unde copil minerilor se bucură de o îngrijire deosebită.

Apărarea Patriotică — din Hațeg a făgăduit că va activa intens spre a da un sprijin puternic acestor micuți cari se vor desvolta în cele mai bune condițiuni.

## Comisia Centrală de Reformă Agrară dă noi lămuriri asupra lucrărilor de expropriere

1. Din cauza unor împrejurări tehnice date, tipărirea proceselor verbale tip întârzie. Pentru a se accelera definitivarea Reformei Agrare, comisiunile de plasă vor lua măsuri ca toate plângerile ce sunt în curs de cercetare în fața lor, să fie rezolvate astfel ca cel mai târziu până la 1 August a. c. acele lucrări să fie terminate.

În cazurile în care Comisiunile de plasă au dat deciziune împotriva căreia s'a făcut o contestație de cel nemulțumit, în conformitatea cu art. 9 din Regulament și instrucțiunile Reformei Agrare, se vor forma dosare care vor cuprinde toate actele acelor contestațiuni și înainta Comisiunii Centrale de Reformă Agrară în cel mai scurt timp pentru a fi soluționate.

Procesele verbale și deciziunile date de către Comitetele comunale și Comisiunile de plasă, vor fi încheiate de cei în drept, astfel cum au fost făcute ca formă și până în prezent în data ce procesele verbale tip vor fi tipărite, se vor trimite comisiunilor de plasă,

împreună cu instrucțiunile necesare de modul cum ele trebuiesc completate și încheiate pentru definitivarea Reformei Agrare.

2. Pentru lămurirea punctului 2, alin. 1 din Instrucțiunile din 13 Mai 1945 ale Comisiunii Centrale de Reformă Agrară, prin care se reglementa exproprierea terenurilor agricole arendate total sau parțial în ultimii 7 ani, se precizează următoarele norme de procedare:

a) Proprietatea agricolă mai mare de 50 ha. se expropriează în întregime dacă în ultimii 7 ani a fost arendată mai mult de jumătate din suprafața ei totală. În orice alte cazuri se consideră că nu a fost arendată.

b) La proprietățile mai mici de 50 ha. inclusiv, se expropriează numai suprafața de teren care a fost arendată în ultimii 7 ani.

c) Proprietățile mai mici de 10 ha. inclusiv nu se expropriează chiar dacă au arendat fiind exceptate de lege conf. art. 3, pct. e din legea de Reformă Agrară.

## Valorificarea recoltei Ce cantități de cereale trebuie să predea agricultorii

În Monitorul Oficial din 19 Iulie a. c. a apărut o decizie, prin care se stabilesc cotele de cereale pe care producătorii sunt obligați să le predea Statului.

Acesle cote vor fi predate unităților cooperative mandatate ale Institutului

Național al Cooperăției sau centrelor de exploatare teritorială ale armatei, în termen de cel mult 10 zile dela treieris. Ele vor fi achitate de îndată, în numerar, la prețurile recent stabilite.

Iată care sunt cele de predare:

### Dacă au cultivat

| La o producție medie de:   | Se predau următoarele cantități (kgr. la ha) |                          |             |
|----------------------------|--|--------------------------|-------------|
|                            | până la 2 ha. inclusiv                       | dela 2 la 5 ha. inclusiv | peste 5 ha. |
| <b>1. GRĂU:</b>            |  |                          |             |
| 300—399 kgr. la hectar     | —  | 100                      | 100         |
| 400—499 . . . . .          | 75   | 150                      | 200         |
| 500—599 . . . . .          | 150  | 250                      | 300         |
| 600—799 . . . . .          | 250  | 350                      | 400         |
| 800—999 . . . . .          | 300  | 450                      | 600         |
| peste 1000 . . . . .       | 400  | 550                      | 700         |
| <b>2. SECARĂ:</b>          |  |                          |             |
| 300—399 . . . . .          | —  | 100                      | 100         |
| 400—499 . . . . .          | 75   | 150                      | 200         |
| 500—699 . . . . .          | 150  | 250                      | 300         |
| 700—899 . . . . .          | 250  | 350                      | 450         |
| peste 900 . . . . .        | 300  | 450                      | 600         |
| <b>3. ORZ și ORZOaică:</b> |  |                          |             |
| 300—399 . . . . .          | —  | 100                      | 125         |
| 400—499 . . . . .          | 100  | 150                      | 250         |
| 500—599 . . . . .          | 150  | 250                      | 300         |
| 600—699 . . . . .          | 250  | 350                      | 400         |
| 700—799 . . . . .          | 300  | 400                      | 500         |
| peste 800 . . . . .        | 400  | 500                      | 600         |
| <b>4. OVĂZ:</b>            |  |                          |             |
| 300—399 . . . . .          | —  | 100                      | 125         |
| 400—499 . . . . .          | 100  | 150                      | 200         |
| 500—599 . . . . .          | 150  | 250                      | 300         |
| 600—699 . . . . .          | 250  | 350                      | 400         |
| 700—799 . . . . .          | 300  | 400                      | 500         |
| peste 800 . . . . .        | 400  | 500                      | 600         |

Din cantitățile care rămân producătorilor după predarea cotelor obligatorii de mai sus, se blochează pentru însă-mânțări:

- 200 kg. grâu de hectar.
- 100 kg. secară de hectar.
- 160 kg. orz sau orzoaică de hectar.
- 140 kg. ovăz de hectar.

Producătorii sunt obligați să însă-mânțeze în toamna 1945 și primăvara 1946 o suprafață cel puțin egală cu cea însă-mânțată în anul trecut.

Sunt scutiți de obligațiunea predării: producătorii cari au cultivat mai puțin de jum. ha. de grâu sau secară, precum și invalizii, orfanii și văduvele de războiu, cari au cultivat mai puțin de un hectar de grâu sau secară.

Nu se acordă scutiri pentru orz, orzoaică și ovăz.

Pentru cantitățile ce se vor vinde peste cotele obligatorii, producătorii vor primi plata în numerar, precum și o adeverință, care le va da dreptul să cumpere, la prețul oficial, dela cooperative produse industriale și fabricate: bumbac, unelte agricole, gaz, sar, etc.

Ministerul de Finanțe a comunicat organelor în subordine că impozitul excepțional de 12 la sută nu se percepe la operațiunile de cumpărare de vite, dacă se face dovada dela caz la caz că aceste operațiuni se execută în baza unui mandat din partea Statului.

# DE PRETUTINDENI

## Noi societăți Româno-Sovietice

În cursul săptămânii trecute au fost semnate două convenții între statul român și U. R. S. S. cu privire la înființarea societăților de navigație și petrol cu participarea egală a U. S. și a statului român. În jumătatea rezervată statului român pot participa și societățile particulare precum și armatorii particulari. Convenția cu privire la înființarea societății de navigație a fost semnată din partea guvernului sovietic de dl A. D. Krutikov primul locșitor al Comisarului po-

porului pentru Comerțul Exterior al Uniunii Sovietice, iar din partea guvernului român de Ministrul al comunicațiilor și Lucrărilor Publice tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

După semnarea convențiilor dl A. D. Krutikov a plecat la 21 Iulie a. c. dela București la Moscova. Convențiile semnate vor fi de un real folos navigației și industriei petrolifere românești care vor putea fi puse grație ajutorului acordat de U. S. în slujba poporului român.

## Joi se va cunoaște rezultatul alegerilor din Anglia

Joi 26 Iulie vor fi aduse la cunoștința publică rezultatele alegerilor din Anglia. Cu această ocazie dl Churchill și dl Attlee se vor reîntoarce dela conferința din Potsdam la Londra pentru a fi prezenți la comunicatul rezultatului. În cazul dacă partidul conservator va eși învingător din alegeri dl

Churchill se va putea reîntoarce imediat la Londra. Dacă voturile se vor împărți sau partidul laburist va eși învingător va fi nevoie de câteva zile până la formarea unui guvern laburist sau de Uniune Națională după care primul ministru și dl Attlee se vor putea întoarce la Potsdam.

## Ședința Consiliului Național Polonez

Consiliul Național Polonez s'a întrunit pentru a asculta raportul guvernului de Unitate Națională. Cu această ocazie Dl. Osobka Moravszki primul ministru al guvernului polonez de Uniune Națională a vorbit despre programul guvernului în viitor.

Fixarea frontariilor de vest pe Oder.

Readucerea emigranților și ridicarea agriculturii. În politica externă primul ministru a cerut să se mențină relații amicale și cu Statele Unite și Anglia. Deasemenea a scos în evidență ajutorul pe care U. S. l'a acordat guvernului polonez față de clica reacționară dela Londra.

## Ședința de organizare a O. T. P. R.-ului la Decea-Alba

În ziua de 14 Iulie a. c. în comuna Decea, s'a avut loc o mare adunare a tineretului, pentru a pune bazele O.T.P.R.-ului.

Din partea regionale Alba-Hunedoara participă prietenul Pățilă și prietenul Lepan, secretarul O.T.P.R.-ului din Alba.

Luând cuvântul, prietenul Pățilă arată rolul O.T.P.R.-ului îndemnând tineretul de a lua parte activă în această organizație. În încheiere arată sarcinile întregului tineret ce trebuie realizate în cadrul O.T.P.R.-ului.

Mai vorbește un tov. locotinent sovietic și șeful postului de jandarm care a vorbit despre lupta ce trebuie dusă contra șovinismului și reacționarilor cari caută să dărâmeze regiunea de libertate și democrație ce se înfăptuiește azi în țară.

Luând parte la această adunare și

vorbind tineretului — șeful postului de jandarmi — dovedește că armata — jandarmia — nu mai este o unealtă de asuprire, ci ea este a poporului pentru a-i apăra drepturile câștigate după atâtea lupte.

Întreaga asistență este mulțumită și se trece imediat la organizare, alegându-se comitetul de conducere.

## Crucea Roșie ajută poporul român

Crucea Roșie din Geneva pornește la 25 Iulie a. c. o caravană cu diferite medicamente și alimente destinate pentru „Crucea Roșie” din România.

Asfel se anunță că vor fi trimise 19 tone medicamente, 17

## ȘTIRI SCURTE

● Guvernul italian a hotărât rechemarea ambasadorului italian din Spania.

● Cu ocazia împlinirii a cinci ani dela formarea republicii Sovietice letone, la Riga a fost organizat un mare mețing popular la care au luat parte peste 100.000 de oameni. Demofstrații au adresat telegrame de felicitări Generalisimului Stalin, Guvernului Sovietic și Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din U. R. S. S.

● Primul lord al amiralității britanice a felicitat în numele guvernului englez flota sovietică cu ocazia sărbătoririi zilei marinei în U.R.S.S.

● Procurorul Militar care judecă procesul trădătorului Petain început la 23 Iulie va cere pentru acesta pedeapsa cu moartea.

● În extremul Orient ploile cari au reînceput stângenesc mișcările mai ales ale aviației. Luptele se dau acum între artilerie care trage încontinuu.

● Statele Unite au adresat Japoniei un ultimatum prin care cer să aleagă între capitulare necondiționată sau nimicirea totală.

● În Bulgaria a început procesul unor tineri fasciști cari sub numele de blocul democratic au vrut să coalizeze toate forțele fasciste și profasciste din țara pe care să le opună „Frontului Patriotic”.

## Toate întreprinderile comerciale și industriale sunt obligate să activeze

Ministerul Industriei și Comerțului aduce la cunoștință tuturor comercianților că, potrivit dispozițiilor art. 15 din legea nr. 351-940 pentru reprimarea speculei ilicite și sabotajului economic, nu-și pot micșora și nici înceta temporar sau definitiv activitatea, de cât după obținerea unei aprobări în acest sens din partea acestui minister.

Se atrage atențiunea că aceiași dispozițiune era prevăzută și de legea nr. 282 943 pentru reprimarea sabotajului.

Toți comercianții cari, din cauza evacuărilor sau a altor cauze în legătură cu războiul, și-au întrerupt activitatea și nu și-au reluat-o până în prezent, sunt obligați ca până cel mai târziu la data de 1 Septembrie 1945, să reînceapă activitatea lor, în caz

contrar vor fi trimiși în judecată ca infractori la legea sabotajului și tot odată li se vor radia firmele.

## Un violent incendiu la Orăștie

În ziua de 19 Iulie a. c. s'a iscat un violent incendiu la Orăștie. Incendiuul a izbucnit cu o furie neobișnuită în podul cinematografului „Central”.

Datoriia ajutorului dat de un detașament al Armatei Roșii și a populației orașului, incendiul care amenința orașul întreg a fost localizat. La fața locului s'a deplasat în aceeași zi prefectul județului Dr. A. Amășan.

CITIIȘI RĂSPÂNDIȘI ZIARUL

„ZORI NOI”

## Apelul marinarilor Greci adresat aliaților

Federația marinarilor Greci a adresat un apel guvernelor aliate în care arată situația dezastruoasă din Grecia și cere ținerea unui plebiscit sub supravegherea unor

Comisii aliate. În apel printre altele se spune „Poporul Grec care din 8 milioane de locuitori a dat peste 1 milion de jertfe în lupta căreia se găsea mișcarea de rezistență este azi terorizat de un guvern care nu exprimă dorința poporului. Până în prezent au fost arestați și întemnițați peste 65.000 de patrioți greci și de alte naționalități. Ofițeri regaliști și fasciști organizează progromuri. Poporul Grec cere punerea în aplicare și pentru Grecia a hotărârilor luate la Ialta de Națiunile Unite pentru ca prin acestea să se asigure pacea în Balcani.

tone alimente pentru copii, 21 tone alimente diferite între care ciocolată și 1 1/2 tone lingerie.

Aceste medicamente și alimente vor fi împărțite diferitelor spitale și populației nevoișe.